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METODOLOGÍA



451
2024

MUESTRA TOTAL

ONLINE
ENTREVISTAS “ISLANDWIDE”

HOY



PERFIL DE LA MUESTRA

44.6% 
Hombres

54.6% 
Mujeres

GÉNERO

10.0%
13.1%

25.5%
29.9%

21.5%

RANGOS DE EDAD

34.8%

37.7%

12.0%

11.1%

1.1%

3.3%

ESTADO CIVIL

53.0%

14.9%

9.8%

22.4%

¿Hijos?

18.4%

37.7%

21.7%

17.1%

5.1%

NÚMERO DE PERSONAS QUE 
VIVEN EN EL HOGAR

37.7%

9.1%

7.3%

29.1%

11.8%

1.6%

0.7%

9.5%

SITUACIÓN LABORAL

0.7%

3.8%

19.7%

35.0%

27.5%

2.9%

8.7%

1.8%

59.7%

37.9%

2.5%

INGRESO FAMILIAR
ANUAL

EDUCACIÓN



72%

CÓMO INTERPRETAR LOS RESULTADOS



NAVIDADES CON 
LA “PATA ALZÁ”

HALLAZGO 1





LA ÉPOCA PARA 
DAR A LOS DEMÁS… 

Y A UNO MISMO

HALLAZGO 2



NUEVE DE CADA 10 PIENSA HACER COMPRAS PARA LA ÉPOCA NAVIDEÑA

4.9%

7.8%

23.5%

63.9% 72%

18%

77%

60% 74%



PRIORIDADES 2024: OBSEQUIOS PARA LOS SERES QUERIDOS Y EL ESTÓMAGO

    

    

     

     

     

     

     

     

PRIORIDADES A LA HORA DE PLANIFICAR 
PRESUPUESTO PARA LA TEMPORADA NAVIDEÑA

81%

47%



REGALOS



MUJERES PRIORIZAN A SUS HIJOS, MIENTRAS QUE LOS HOMBRES A SUS PAREJAS

NAVIDAD

14.0%

15.2%

28.9%

28.9%

34.8%

36.8%

37.6%

55.1%

68.0%

12.3%

6.5%

16.1%

22.6%

24.8%

40.7%

34.2%

47.4%

60.0%

REYES

A QUIÉNES LE REGALARÁN



1.3%

8.7%

17.3%

19.0%

26.0%

31.3%

32.3%

36.7%

37.0%

39.7%

49.7%

78.0%

ROPA Y ACCESORIOS CONTINÚAN AL FRENTE EN LAS LISTAS DE REGALO

QUÉ PIENSAN REGALAR

32%

24%

35%



AUMENTA LA COMPRA MULTICANAL PARA GRAN PARTE DE LAS CATEGORÍAS 

CÓMO LO PIENSAN COMPRAR

50.9%

51.0%

74.8%

73.9%

57.3%

42.3%

54.3%

57.7%

56.1%

30.8%

57.7%

50.0% 5.1%

4.0%

5.0%

0.9%

7.3%

10.3%

4.3%

3.9%

1.8%

26.9%

3.9%

25.0%

En Persona en la Tienda En el Internet Ambos en Persona y en el Internet

44.0%

45.0%

20.2%

25.2%

35.5%

47.4%

41.5%

38.5%

42.1%

42.3%

38.5%

25.0%

70%

59%

78%

68%

32%

35%

35%

23%

36%

46%

53%

39%



MÁS DE UN MEJOR MOMENTO PARA COMPRAR: MAXIMIZANDO EL BONO Y EL 
BOLSILLO 

N
A

V
ID

A
D

R
E

Y
E

S

35%

44%24%17%32%10%30%

39%
18%

9%

45%
47%24%

48%40%

NOVIEMBRE DICIEMBRE ENERO

Pago de 
Bono

Miércoles
Naranja

Black 
Friday

Cyber 
Monday

Semana 
antes de 
Navidad

Semana 
antes de 

Reyes



PREFERIDOS PARA LAS COMPRAS: MASS MERCHANSERS Y OFF-PRICE RETAILERS

NAVIDAD REYES

LUGARES FAVORITOS PARA COMPRAS NAVIDEÑAS

67.8%

40.1%

36.8%

32.0%

17.0%

14.2%

13.2%

12.4%

11.4%

9.1%

8.6%

3.8%

3.1%

2.0%

72.6%

41.3%

32.3%

33.6%

15.2%

10.7%

10.3%

11.3%

10.7%

6.1%

11.3%

3.6%

1.3%

2.9%



ENCONTRAR TODO LO QUE BUSCAN A BUEN PRECIO EN UN MISMO LUGAR   

RAZONES PARA SER SUS LUGARES FAVORITOS DE 
COMPRAS PARA EL DÍA DE NAVIDAD

Variedad / Encuentro 
todo lo que busco

66%

Buenos especiales 
y ofertas

61%
Precios bajos

60%
Calidad de artículos 

y marcas

52%

Artículos 
atractivos

32%
Cercanía

31% Rapidez del 
proceso

21%

82%

73%



MALABARES PARA 
BALANCEAR EL 
PRESUPUESTO  

HALLAZGO 3



CAUTELOSOS CON LOS GASTOS NAVIDEÑOS

AJUSTES EN LOS GASTOS NAVIDEÑOS EN 
COMPARACIÓN CON EL AÑO ANTERIOR

5%
13% 9% 8%

40%

52%

49%
41%

54%

34%
41%

46%

1% 1% 1%
5%

2024 2023 2022 2021

49%
58%

65%

45%



MENOS PREPARADOS QUE EN EL 2023…

9.3% 13.0% 11%

13.8%

18.0%
18%

37.9%

37.0%
32%

32.6%
26.0%

30%

6.4% 7.0% 10%

2024 2023 2022

Mejor Preparada Preparada Igual que el año pasado Menos Preparada Nada Preparada

23%

39%

31%

33%

29%

40%

CÓMO ESTÁ LA ECONOMÍA FAMILIAR PARA ATENDER LOS 
GASTOS NAVIDEÑOS VS. AÑO ANTERIOR



56.49%

55.73%

34.73%

27.86%

25.57%

22.90%

21.37%

16.41%

13.36%

8.40%

6.11%

3.05%

ÁREAS EN LAS QUE PLANIFICA RECORTAR GASTOS

… MAYOR PLANIFICACIÓN DE RECORTES

63.0%37.0%

Si No

PLANES DE RECORTAR
GASTOS EN OTRAS

ÁREAS PARA UN MAYOR
PRESUPUESTO DE

COMPRAS NAVIDEÑAS

49%

70%

72%



ESTIRANDO EL PESO Y APROVECHANDO LOS ESPECIALES 

66.7%

11.8%

18.4%

2.0%

1.1%

T2B 
78.5%

IMPORTANCIA DE LOS DESCUENTOS, PROMOCIONES Y VENTAS 
ESPECIALES ESTE AÑO VS EL AÑO PASADO



SIGUE AUMENTANDO 
EL ECOMMERCE Y LA 

MULTICANALIDAD

HALLAZGO 4



ESTABLE EL CRECIMIENTO DEL ECOMMERCE

45.9%

47.2%

6.9%

Sí No No, pero este año sí

26%

15%
34%

21%

5%

Aumentarán

No Compro 
por Internet

Voy a 
Comprar por 
Primera Vez Reducirán

Se 
Quedarán 

Igual

GASTO DE COMPRAS POR INTERNET 
PARA LA ÉPOCA NAVIDEÑA 2024

COMPRAS POR INTERNET PARA LA ÉPOCA 
NAVIDEÑA DEL PASADO AÑO (2023)



IMPORTANCIA DE LA OMNICANALIDAD PARA FACILITAR VENTAS NAVIDEÑAS

63%

53%

24%

21%

13%

20%
30%

69%

30%

CÓMO REALIZA LAS 
COMPRAS DIGITALES



REAL 
PEOPLE.
REAL TIME.
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